Trouve la situation initiale

1. Jules joue aux billes. Il gagne 6 billes. Maintenant, il a 10 billes. Combien avait-il de billes au début ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Jules avait ……………………… billes.

2. Mamie a maintenant 20 pommes dans son panier. Elle en a acheté 8. Combien avait-elle de pomme au début.
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Mamie avait ……………………… pommes.
3. Elie pèse maintenant 35 kg. En un mois, il a grossi de 5 kg. Combien pesait-il au début ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Elie pesait  ………………………  kg.

4. Mon pantalon mesure maintenant 105 cm. Maman l’a rallongé de 5cm. Combien mesurait-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, mon pantalon mesurait ……………………. cm.
Trouve la situation initiale

1. Hélène est maintenant au 15ème étage. Elle a monté 6 étages avec l’ascenseur. A quel étage était-elle au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Hélène était au  ……………………… étage.

2. Marine fait un collier. Il a maintenant 26 perles. Elle en a ajouté 20. Combien y avait-elle de perles au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, le collier avait ………………….  perles.
3. Guillaume joue au jeu de l’oie. Maintenant il est sur la case n°27. Il a avancé son pion de 6 cases. Sur quelle case était-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, son pion était sur la case n°  ………………………

4. Julie a 18 cartes. Sa mère lui en a donné 6. Combien en avait-elle au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Julie avait  ……………………. cartes.
Trouve la situation initiale

1. Pierre  a maintenant 25 livres. Il en a acheté 10. Combien en avait-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Pierre avait ……………………… livres.

2. Dans le zoo, il y a maintenant 8 singes. Il y a deux singes qui sont nés. Combien y avait-il de singes au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, il y  avait ……………………… singes, dans le zoo.
3. En CM1, il y a maintenant 14 enfants. Il y a trois enfants qui sont arrivés après les vacances de février. Combien y avait-il d’enfants en CM1 au début ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début de l’année, il y avait  ………………………  enfants en CM1.
4. Le jardin de papi mesure maintenant 50 m. Il l’a allongé de 7 mètres. Combien mesurait le jardin de papi au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, le jardin de papi mesurait ……………………. m.
Trouve la situation initiale

1. Maxime est allé en vacances. Maintenant, il pèse 40 kg. Il a grossi de 2 kg. Combien pesait-il avant les vacances ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant les vacances, Maxime pesait  ……………………… kg.

2. Dans la voiture, il y a maintenant 8 valises. Mamie en a ajouté 3. Combien y avait-il de valises dans la voiture au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, il y avait ……………………… valises dans la voiture.
3. Kevin a maintenant 150 euros. Pendant les vacances, il a gagné 60 euros. Combien avait-il d’argent avant les vacances ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant les vacances, Kevin avait ………………………. euros.
4. Patrick mesure 167 cm. Il a grandi de 15 cm en un an. Combien mesurait-il l’an dernier ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


L’an dernier, Patrick mesurait …………………. cm.
Trouve la situation initiale

1. Dans le bus, il y a maintenant 19 passagers. A l’arrêt de la place, il est monté 7 personnes. Combien y avait-il de personnes dans le bus au début ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, il y  avait ……………………… personnes dans le bus.

2. Dans le camion, il y a maintenant 300 kg de pommes de terre. Il a chargé 100 kg à Lens. Combien y avait-il de kg de pommes de terre avant ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, il y avait ……………………. Kg de pommes de terre dans le camion.
3. Pascal possède 30 cartes Pokémon. Aujourd’hui, il en a acheté 7. Combien avait-il de cartes Pokémon avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, Pascal avait ………………………..  cartes Pokémon.
4. L’agneau pèse aujourd’hui 27kg. En trois semaines, il a grossi de 3 kg. Combien pesait-il avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, l’agneau pesait……………………. kg.
Trouve la situation initiale

1. Benjamin a maintenant 46 billes. Pendant la récréation, il a gagné 17 billes. Combien avait-il de billes avant la récréation ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant la récréation, Benjamin avait ……………….. billes.

2. Il y a 19 beignets dans une assiette. Tante Olga vient d’en ajouter 6. Combien y avait-il de beignets dans l’assiette avant ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, il y avait  …………………………… beignets dans l’assiette.
3. Papa est sur la 65ème case du jeu. Il a avancé son pion de 12 cases. Sur quelle case était-il avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, papa était sur la ………………………  case.
4. Augustin a 19 petites voitures. En travaillant très bien à l’école, il a gagné 8 petites voitures. Combien en avait-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Augustin avait  ……………………. petites voitures.
Trouve la situation initiale

1. Alain a maintenant 14 euros. Pour son anniversaire, sa mamie lui a donné 10 euros. Combien avait-il avant son anniversaire ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant son anniversaire, Alain avait ……………………… euros.
2. Le train est maintenant composé de 10 wagons. A la gare de Lens, on a ajouté 6 wagons. Combien le train avait-il de wagon avant la gare de Lens ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant la gare de Lens, le train avait ……………………… wagons.
3. Mon bouquet a maintenant 16 roses. Je viens d’en ajouter 9. Combien le bouquet avait-il de roses avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, le bouquet avait  ……………………… fleurs.

4. Lou a maintenant 19 crayons. Sa mère vient de lui en acheté 4. Combien avait-elle de crayons avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, Lou avait ……………………. crayons.
Trouve la situation initiale

1. Pour faire voler son cerf-volant, Grégory  a déroulé 18 mètres de fil. Il vient d’en déroulé 7 mètres. Combien en avait-il déroulé au début ??

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Grégory avait déroulé ……………………… mètres de fil.
2. Hélène est sur le 12ème barreau de l’échelle. Elle vient de monter 5 barreaux. Sur quel barreau était-elle au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Hélène était sur le  ……………………… barreau.
3. Yanis a maintenant 17 petites voitures. Sa tante lui en a offert 5. Combien avait-il de voitures avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, Yanis avait ………………………  petites voitures.
4. Ce livre coûte 25 euros. Son prix vient d’augmenter de 5 euros. Quel était son ancien prix ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Son ancien pris était ……………………. euros.
Trouve la situation initiale

1. La mosaïque de Léa a maintenant 36 carreaux. Elle vient d’ajouter 16 carreaux. Combien avait-elle de carreaux avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, la mosaïque de Léa  avait ……………………… carreaux.
2. La montgolfière vient de monter de 100 mètres. Elle est maintenant à 225 mètres d’altitude. A quelle altitude était-elle avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, la montgolfière était à ……………………… mètres d’altitude.
3. Elie pèse maintenant 35 kg. En un mois, il a grossi de 5 kg. Combien pesait-il au début ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Elie pesait  ………………………  kg.

4. Le plant de maïs mesure maintenant 15 cm. En deux jours, il a grandi de 5 cm. Combien mesurait-il avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, le plan de maïs mesurait ……………………. cm.
Trouve la situation initiale

1. En un an, Joséphine  a grandi de 12 cm. Elle mesure maintenant 110 cm. Quelle était sa taille l’an dernier ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Il y a un an, Joséphine mesurait ……………………… cm.

2. Eliette collectionne les timbres. A la foire aux timbres, elle achète 32 timbres. A la fin, elle a 75 timbres. Donc, quand la foire a commencé, combien avait-elle de timbres ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Quand elle a commencé la foire, Eliette avait….……… timbres.
3. Elie pèse maintenant 35 kg. En un mois, il a grossi de 5 kg. Combien pesait-il au début ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Au début, Elie pesait  ………………………  kg.

4. Eva achète 124 bonbons. Donc, maintenant, elle a 154 bonbons. Combien en avait-elle avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, Eva avait……………………. bonbons.
Trouve la situation initiale

1. Frédo a 240 soldats de plombs. Cette année, il en a 40 de plus que l’an dernier. Combien avait-il de soldat de plomb l’an dernier ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


L’an dernier, Frédo avait ………………….. soldats de plomb.

2. Il y a 25 enfants à la fête de Julie. Il y en 13 qui viennent juste d’arriver. Combien y en avait-il avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, il y avait ….……… enfants à la fête de Julie.
3. Kiko le singe a  maintenant 19 bananes. Le gardien lui a donné 10 bananes ce midi. Combien kiko le singe avait-il de bananes ce matin ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Ce matin, Kiko le singe avait ……………………. bananes.
4. Monsieur Toufou pèse aujourd’hui 58 kg. Pendant les vacances, il a grossi de 3 kg. Combien pesait-il avant les vacances ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, Eva avait……………………. bonbons.
Trouve la situation initiale

1. Le pion bleu est maintenant sur la case 17. Lucie vient d’avancer de 8 cases. Sur quelle case était le pion bleu avant ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant le pion bleu était sur  la case n°………………….. .
2. Mon jardin mesure maintenant  50 m de longueur. Je viens de l’agrandir de 10 m. Combien mesurait avant mon jardin?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant, mon jardin mesurait ….………  mètres. 
3. Ce bébé d’un mois pèse 5 kg aujourd’hui, il a pris 1 kg en un mois. Combien pesait-il à la naissance ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


A la naissance, il pesait ………………….. kg.
4. Dans le train de Lille, il y a maintenant 28 personnes. Il y a 16 personnes qui sont montées dans le train en gare de Libercourt. Combien y avait-il de personnes dans le train avant Libercourt ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	+
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	- 
	


Avant Libercourt, il y avait ……………………. personnes dans le train. 



































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































